

我多想梦见她

□郭文杰



(本报资料图片)

到一分钟的精彩表现,让我60多年难以忘怀。

还有,让我更不能忘怀的,是她的医者仁心。

痛苦不堪的眼病患者,千奇百怪的妇科病人,有的治好了,有的减轻了;有的来送钱,有的来送礼,但母亲都一一谢绝。

当时,我虽然懵懵懂懂的不解母亲这番话的深意,但我知道,母亲说的是对的,母亲做的梦是个好梦。良知、仁心、疏财、善为自此就深深地埋在了我的幼小的心灵里。后来,就逐渐变成了我们的家训。

1954年冬,母亲突然得了一种重病,说是“白喉病”。听医生讲,这种病如果放到现在,多能治愈。可是,在当时,却成了不治之症。母亲的病情恶化很快。当时父亲已被招进县委、县政府机关食堂当炊事员,他只得请了假,领着母亲到处寻医问药,结果,西医没好法,中医直摇头,机关领导也派人来关心寻方,但都无济于事。我记得,有一天,经人介绍请来了一位说是专门能治这种病的“行医匠”,只见他把一个烧红的专用细铁丝从母亲嘴里送进去,直接烙烙喉头……我当时吓得捂住了眼睛,只听到母亲疼得连声惨叫,几近昏厥。

我和姐姐、妹妹都抱头大哭;正在襁褓中、只有七八个月大的小妹妹也在姐姐怀里挣扎、哭闹。父亲紧紧抱住痛苦挣扎抽搐的母亲,忍不住暗暗擦泪。站在周围的邻里亲朋们见此情形无不低头叹息、伤心落泪。

“野仙儿”的土方医技也没起到作用。母亲的病一天天严重,喉部堵死,呼吸受阻,脖子肿得和脸一样粗,连日来已无法进食进水,生命危在旦夕。

繁重的家务落在了还不满14岁的姐姐身上。自母亲得病起,姐姐就停下了学业。姐姐是无私的,她反复嘱咐我:“家里活有我,你要好好上学,不要耽误功课。我觉得,姐姐突然长大了。我曾听母亲和父亲讲过,我和姐姐是“隔年童”,我出生的时候,姐姐才一岁多,还正是吃奶水的时候,可是,母亲为了保证我能有充足的奶水吃,就毅然停掉了姐姐的奶水,改喂稀粥、面汤。因为那时小县城里根本就没有奶粉、炼乳之说。父亲为了能给姐姐补点营养,就时常到屠宰场买些猪脑子回来煮煮喂姐姐吃。后来,长大了,姐姐的体质明显没有我好,可是,她过早承担起的家务劳动却比我繁重得多。一天,我放学回来,路过一户人家,见姐姐正抱着小妹妹向一个有奶孩子的妇人乞讨奶水。只见她又是鞠躬,又是作揖,说着说着就跪下了,脸上挂满了泪水。那妇人被感动了,连忙扶起姐姐,接过嗷嗷待哺的小妹妹,解开衣襟,把奶头喂到妹妹的嘴里。

我远远地傻站着,呆呆地凝望着,双腿挪不动了,双眼也湿润了,心里在感谢那位善良的姑娘,更钦佩姐姐对家人的至深亲情!

当躺在病床上饱受病痛折磨的母亲得知姐姐抱着幼小的妹妹、沿街乞讨奶水的事情后,她紧紧拉住姐姐的手,嘴唇张了几张,此时的母亲已不能说话了,只能用痛苦、悲伤、欣慰等复杂的眼神和泉涌般的泪水,来表达对患难之中早当家的懂事女儿的赞许和感激。

母亲的病情急剧恶化,谁也无回天了。一个三十七八岁正当年的能干母亲,一个免费治好过很多人病痛民间慈善“女医”,却被“白喉病”夺去了生命。弥留之际,她看着年仅14岁的姐姐,又依次看看我和两个妹妹,意思是说,姐姐是老大,要照顾好弟弟、妹妹,接着又颤抖着手把我揽在怀里,亲了又亲,吻了又吻,眼角流淌着泪水,带着对家的不舍、对儿女的牵挂,溘然离世了……

我凝望着母亲的遗照,仿佛仍然站立在母亲的病床前默默哭泣,泪水竟然滴湿了笔下的稿纸。

60多年过去了,在我这个古稀老人的记忆里,母亲的桩桩往事,依然是那样真切,那样清晰,那样鲜活;特别是那句“不是为挣很多很多钱,而是为救很多很多人”的母训,更是让我刻骨铭心!在我有生之年里,我还会做好多好多的梦,我希望在这些梦里,能有梦见母亲的梦。

我多想梦里再会母亲一面啊!

诗歌

水龙吟 扬州大运河文化之旅而感

□秋 冷

题记:扬州大运河文化之旅启幕际,想千年流水,多少霸王功名,都被扬扬沙土了断。然清波至今悠悠,滋润风物,岂不可人!遂成此吟!

清波万里扬州去,岁岁念叨人事。
楼船渡口,一番聚散,几多悲喜。
更改山河,沟通南北,往来天地。
任湖落湖涨,平常都是,红尘里、潺潺水。

脉脉此情难以。肯重来、江烟红翠。
行寻古道,英雄多少,风云犹记。
霸业功名,扬扬沙土,趁谁初意?
到芳华落尽,秋波难了,为苍生计。

汜水滩的槐花开了

□何青春

有多少缕槐花香
就有多少条通往汜水滩的路
杏花凋落成泥,桃花且随风去
来到汜水滩之后
我不再相信暮春的轻愁
把春雨当作惊蛰
我要像春天一样
关心麦田、鸟鸣与河流

有多少抹槐花白
就有多少片童年的云絮
花香萦绕炊烟,露水沾满衣袖
汜水滩的槐花开着
一直开到了故乡的门口
父亲钩槐枝的镰刀,还在砖墙上靠着
祖母挽着盛满槐花的篮子,走进了瓦屋

我的心头生长着槐树
古老而美丽的汜水滩啊
让我用槐花的眼光将你凝望
让我以你的花香为舟
沿着滚滚黄河水
划向你历史的深处



(本报资料图片)

公告

焦作市公安交通管理支队所属高速公路交通管理处2018年12月31日前依法扣留116台涉案车辆,其中小型客车67辆,大型客车3辆,小型货车21辆,大型货车25辆。经通知后车主目前尚未接受处理或有的无法通知到本人的,现予以公告。

请车主在本公告发布后的3个月内,凭《公安交通管理行政强制措施凭证》(机动车行驶证)或车辆合法来历证明及本人的身份证明,到焦作高速公路交通管理处接受处理或办理相应手续。逾期不来接受处理的,将依据《道路交通安全法》《道路交通安全法实施条例》对车辆作出处置。

具体车辆信息可以扫描二维码查询;也可以关注“焦作交警微发布”微信公众号,点击下方公告公示栏查看。

焦作市公安交通管理支队
2019年5月25日



公告

山阳区建设中路康乐小区山阳开发7号楼系焦作市山阳房地产开发总公司(焦作市山阳区房地产开发公司)开发建设,按照《不动产登记暂行条例》第十四条“因买卖、设定抵押权等申请不动产登记的,应当由当事人双方共同申请”的规定,请焦作市山阳房地产开发总公司(焦作市山阳区房地产开发公司)原法人代表或权益继承人,自发布公告之日起60日内,与焦作市山阳区光亚街道办事处康乐社区居民委员会联系,配合该业主申请办理不动产登记。逾期不配合的,视为自愿放弃相关权利,将由焦作市山阳区光亚街道办事处康乐社区居民委员会和业主共同申请办理不动产登记。

业主名单:焦作市马村区人民政府土地管理局
坐落:山阳区建设中路康乐小区山阳开发7号楼1单元304号
焦作市不动产登记中心
焦作市山阳区光亚街道办事处康乐社区居民委员会
2019年5月25日

焦作市体育局部分房屋租赁合同拍卖公告

受委托,我公司定于2019年6月4日9时30分起在焦作市公共资源交易中心一楼多媒体厅现场公开拍卖焦作市太极体育中心、体育场、连廊等部分房屋租赁合同,出租使用要求:商业、办公、餐饮、体育培训、健康产业。

有意竞买者,请于2019年6月3日17时前,携带相关资质证件原件复印件到我公司办理竞买手续,1号、4号、5号、6号拍卖标的竞买保证金2万元/间,2号-3号标的竞买保证金5万元/间(标的明细请登录http://www.jzggzy.cn查询),保证金实行电子交易,竞买人可通过手机银行、银行柜台或网银转账,以报名截止时间前到达拍卖人指定账户为准。竞买不中者保证金于拍卖会结束后七个工作日内由电子系统原账号全额无息退还。

账户名称:焦作市公共资源交易中心
开户行:中国银行焦作焦东路支行 账号:250760896634
标的展示时间:2019年6月2日-3日 展示地点:焦作市太极体育中心
标的咨询电话:健身馆:王馆长 8761872 体育场、连廊:许馆长 8761871
报名电话:(0391) 3568939 3568913
公司地址:焦作市人民路889号阳光大厦B座

焦作市政拍卖有限责任公司
2019年5月25日

焦作市体育局部分房屋租赁合同拍卖公告

受委托,我公司定于2019年6月4日9时起在焦作市公共资源交易中心动态报价大厅(金马甲网站)以网络报价方式公开拍卖焦作市体育中心体育场南部裙房、游泳馆北邻房屋租赁合同,面积合计:4145.16㎡,租赁用途:宾馆,租期5年。

自由报价期:自2019年5月27日11时起,限时报价期:自2019年6月4日9时起,凡具有独立民事主体资格,能独立承担民事责任,无不良信用记录,有意竞买者,请于2019年6月3日17时前,携带相关资质证件原件复印件及竞买保证金伍万元到我公司办理竞买手续,保证金实行电子交易,竞买人可通过手机银行、银行柜台或网银转账,以报名截止时间前到达拍卖人指定账户为准。竞买不中者保证金于拍卖会结束后七个工作日内由电子系统原账号全额无息退还。

账户名称:焦作市公共资源交易中心
开户行:中国银行焦作焦东路支行 账号:246860898323
标的展示时间:2019年6月2日-3日 展示地点:焦作市体育中心
标的咨询电话:薛女士 (0391) 3936312
报名电话:(0391) 3568939 3568913
公司地址:焦作市人民路889号阳光大厦B座

焦作市政拍卖有限责任公司
2019年5月25日



一切为了现场成交

传统媒体与新媒体深度融合

2019年焦作报业融媒车展第二季

时间:2019年6月7日至9日 地址:焦作鸿运国际商城会展中心

签到礼

现金20元(限前200名)或辅仁眼贴或青花瓷(凭身份证、家庭套票领取。)

订车礼

装饰大礼包1套、港澳游(2人)、夏凉被1条或抱枕1个、出口型二锅头1瓶。
领取方式:凭身份证、订车协议和订金收据领取。

整点大奖

彩色电视机
车展期间,每日11时、17时抽奖。

广告